

ABONAMENTE
Pe un an . . . 72 Lei
Pe 6 luni . . . 37
Pe 3 luni . . . 21
Pe 1 luna . . . 8
IN STRAINATATE
Pe un an . . . 100 Lei
Pentru schimbarea adresei a se trimite 1 leu
Un numar echiv 1 Leu
M. uscrisele nu se in- napolaza

Sfatul Tanilor
Organ Cotidian al Basarabiei

EDACTIA
si
ADMINISTRATIA
Str. Puschin No. 48
CHISINAU
Telefon No 51

O calatorie domneasca demult asteptata
M. S. Regele in Basarabia

Cine va cauta sa aile, in rostul calatoriei pe care M. S. Regele o incepe astazi in Basarabia inlesul unei calatorii obi- nuite, va gresi. Cine va cauta sa vada in aceasta inlantuire de po- pasuri ale M. S. Regelui, dorinta de-a vedea si de-a cunoaste strabu- nitie n astie colturi moldove- nesti, precum si plinirea dorului nostru de a vedea chipul M. S. Regelui si a M. S. Reginei, — va gresi iarasi. O calatorie dom- neasca are de obicei si acest rost cu totul lumesc, cu totul vremelnic, dar peste acest rost, mult mai insemnat decat acesta este un altul: acela pe care ni-l arata vremurile de demult.

Acum sase veacuri se plama- dea in aceste parti, in prezinta vadurilor dela Nistru si ale li- manurilor marii, o organizatie de fara noua, ceruta de imprejurari. O fara noua — si nu un neam nou, care nu se poate cladi in zece ani. Neamul moldovenesc era, si din cetatile de munti ale Carpatilor, veac de veac se in- tinsea cuceritor spre Rasarit, in- cet-incet, sporindu-si necurmat numarul prin nasteri trupesti, dar si prin indestule prefaceri ale u- nui sange si ale unei culturi care nu erau ale noastre.

Intemeierea Moldovei, a fost o urmare a acestei domoale dar

puternice expansiuni moldove- nesti, a acestei puteri, vie si bi- ruitoare prin sine insusi. Domnul, Imparatul din Suceava, cand a mers si-a asezat cetate noua in preajma Cernăuțului, mai apoi la Hotin, la Orhei, la Tighina si in jos, la mare, n'a mers sa pana hotarul nou unui popor vechiu, ci a venit sa intareasca acest hotar vechiu care avea in fata numai nouitatea primejdilor.

Alexandru cel Bun, dar mai ales Marele si sfantul Stefan, pen- tru aceste nevoi au petrecut de atatea ori in lung si in curmezis acest pamant Moldovenesc din- tre Prut si Nistru: sa puna piatra noua pe piatra veche, sa ri- dice cetate noua pe urma de ce- tate veche.

Se intelege, veacurile s'au schimbat apoi; inficoasata putere a Turcilor care-a cu remurata rasacitul in almasit de ceata, mia- za-noaptea si apusul catolic, au curmat printr-o salnicie care nu ne-a injosit, calatoriile domnesti peste Prut. Acest fir insa, relu- cepe astazi sa fie deparat in mij- locul unor imprejurari pe cari — cu adanca bucurie — nu le vedem deosebite de cele vechi. Suntem in plina noastra traditie.

Astfel intelegand rostul cala- toriei Familiei noastre Regale, o intampnam cu toata caldura su- fetelor noastre.

T. Pamfile

ECOURI

Experiente pentru studierea jude- cii morale la copii. La Institutul Jean Ja Rousseau din Geneva, se dau cerilor pana la 8 ani un numar oarecare de bomboane ca sa le im- parta cu 1, 3, 5, etc., colegi facandu- se astfel ca numarul bomboane- lor sa nu se imparta exact cu nu- marul copiilor.

Apoi se observă ce fac copiii. S'au tras anumite concluzii. 1. Copiii generosi sunt mai multi decat cei egoisti, (proportia: 7 contra 4); 2. Fetele sunt mai darnice decat ba- leții. 3. Copiii bogatilor sunt mai ego- istii decat cei saraci (3 contra 1). Experimentarii psiholgi cer insa, colegilor invatatori din lumea in- trega un numar cat mai mare de fapte, pentru a stabili concluzii de- finitive.

Trenurile engleze au cate un vagon special pentru fumet. Fiindca acum englezul este fumecat mai mult de cat barbații, toate vagoanele sunt pen- tru fumar, lasand unul pentru nefu- matori, care de obicei este aproape gol.

Se vorbește de rolul ce-l are in nutritia vitamine substante misterioase numite vitamine. Vitamina exista numai in alimente naturale si proaspete. Dispar din cele conservate, or din cele sterilizate s'au modificate prin comozitia lor.

Vitaminele sunt necesare nutritiei si apar lor, rindu-se atatea tabu- rari interne

Evrei

Cetățenii ai Basarabiei

Peste do- a zile ne vizitează M. S. Regele și Regina tuturor românilor.

E de datorita noastră ca pe a- colo pe unde vor trece iubiti noștri Suverani să-i primim cu flori.

Gândiți-vă evrei că este Regele care ne-a dat aceleași drepturi ca oricărui cetățean al României.

E Regele țării în care nu s'a auzit de progromuri și de asu- prii.

Iosoiț de s'umpa noastră Re- gina, care nu se uită la religie când e vorba să ajute pe cei nevoiași, sau că id in timpul răs- boiului ne-a ajutat ca o mama prin spitale.

Așa dar e o datorie sfântă ca cu toții să eșim în întâmpinarea Lor cu flori și bucurie urându-le bun soșit.

Inginer, Leichter Suzi

Bucurate Basarabie

Tu mândra Basarabie îmbracă-te în haina de sărbătoare, căci iată Mirele tău vine. Săltă și te bucură fică mult dorita, ce până ieri ai fost răzlețită dela stăutul ubitoarei tale mumă, căci iată adevăratul moștenitor al Mușatinilor și Basarabilor-vechi descălcătorii de fară-vine să-și vadă moștenirea din străbuni. Deschideți larg porțile sufletului vostru, voi ce de un veac le ați finit zavorate căci iată, "Făt-Frumos" vine să vadă pe mândra Cozim- zeand obia scăpată din gârlarele bal- urului cel cu multe capete.

Voi cei ce ați văzut urciunea din streini cuibărită în casele voastre, voi cei ce ați văzut pe păstorul cel năimț jurându-se în stână după pradă, bu- cură-vi de căci iată păstorul cel bun vine și pe oala cea pierdută pe umerile sale o ridică și la stână o duce.

Și vai, nesfârșitul sir de domni și Voievozi, de oameni de curte și fete bi- sericești, de părcălăbi și căpetenii de oaste, de vornici și vornicești și voi to- ată Orășimea Orheiului și a Sorociei și toți Codrenii să se bucură duhul vos- tru, căci iată pietrele s'au mutat în ve- chile hotare și la Nistru străjuște la- răși oșteanul român; căldăria iarăși își adăpă caii în undele spumoase ale, bătrânului Nistru; iar Căpitenia lor vitează lor Căpitenie și al vostru vred- nicie urmas și moștenitor, părește falnic și fericit în lironomia părețească.

T. Bimedrea

Declarațiile d-lui ministru Niță Sergie

D-l Niță Sergie, ministru Basarabiei în interviul acordat ziarului "Avântul" a declarat că candidaturile evre și independențe din no- dul Basarabiei nu au aprobarea massel compacte care desaproba mișările separatiste și cari reduc chestiunile de rasă, inoportune astăzi.

«De altfel, daugă d. S. Niță, can- didaturile acestea sânt fără importanță specialmente în sudul Basarabiei.

D sa a stăruit în a încredința de linștă care domnește în Basarabia «să ulă de revoluție» și termină ex- p imându-și speranța că dacă ploaia va fi suficientă, producția agricolă va putea îndestula înt eaga Europă.

De voiți să se îm- bu- nătățească valuta și cu aceasta să se efi- nească viața, subscrieți la împru- mutul pentru consolida- rea țării.

Congresul bisericesc din Chișinău

In articolul din urmă am arătat că eparchia Chișinău, în anul 1821, a fost înscrisă în rangul al doilea și ca ea să nu aibă voie a se numi nici mitropolie, nici exarhie. Continuată istoria eparchiei Chișinău și înalte noi vedem că această eparchie a de- venit simola episcopiei cel puțin în anul 1870 după moartea arhiepiscopu- lui Antonie (Socolow); ca episcop în Chișinău a fost însemnat episcopul Pavel (Leb-dew), apoi în anul 1891 după trecerea arhiepiscopului Serghe la Odessa, în Chișinău a fost însemnat episcopul Iosachie. În anul 1898 după demisia arhiepiscopu- lui Neofit în Chișinău a fost însemnat episcopul Iacob (Pitilchy). Apoi cine nu știe de cel din urmă epis- opi: Serafim și Anastasie des- pre cari a vorbit presa noastră, mai mult de Atanasie. Toate aceste in- tenții de a însemna în Chișinău episcopii în loc de arhiepiscopii ne ar- rată clar că Snt Sinod din Peters- burg se îngrijea ca eparchia de Chi- șinău și Hotin să fie înscrisă în ran- gul al treilea adică să fie în ea san- tul epis- op, iar dacă episcopii din Chișinău căpătau numrea de arhiepiscop apoi aceasta depindea de la demnitatea lor proprie cu toate că această contrazicte ucazul adus în articolul precedent din anul 1821. În care se vorbește clar că în eparchia de Chișinău să fie arhiepiscopie. Toate acestea ne vorbesc prea clar că eparchia de Chișinău n'avea nici o demnitate deosebită între alte eparchii din Rusia. Ea n'a fost nici odată în- zestrată cu diferite privilegii cu atât mai puțin cu «autonomii». Dănsa era o eparchie simplă și episcopul de Chișinău nu se deosebea cu nimic de alți episcopi, cum sânt episcopi din Oțonei, din Ps-ov și alții. Iar nume- ră și alegerea episcopilor din Chișinău se făcea tot așa cum și în alte eparchii în care erau episcopi. Insa la rând vorbe despre alegerea și me- nirea episcopilor pentru alt articol, noi alcea ne vom opri la întrebarea dacă Rusia au avut drept în anul 1821 să supune sine populația Basarabiei din punct de vedere biseri- cesc sub jurisdicția Sfântului Si- nod din Petersburg, sau ba?

In această privință ne ajută cano- nul 8, soborul al 3-lea eumenic și canonul 39 soborul al 6-lea ecumenic. Din toate se vede că episcopul insulei Cipru de la început era epis- cop de sine stătător; însă episcopii de Antiohia se îngrijeau ca să su- pue caedrei din Antiohia biserica din Cipru. La încercările lor, epis- copii de Antiohia se bazau pe fa- ctul că insula Cipru din punct de vedere politicesc era supusa prefec- tului de Antiohia. Din canonul 8, so- borul al 3-lea vedem că episcopii Chipreni: Rghin, Zinon și Evagrie s'au adresat către acest Sobor cu jabe contra încercărilor episcopilor de Antiohia.

Prin urmare din nou s'a cercetat afacerea bisericii Chiprene și prin- ții si soborul eumenic au hotărât ca regula pentru toate bisericile și e- parchiile din biserică universală: ca nimeni din iubitorii de D-zeu episcopi să nu întindă autoritatea sa asupra altei eparchii care mai înainte și dela început n'au fost sub jurisdicțiunea lui sau a predecesorilor lui; iar în caz dacă cineva a întins și prin silă a supus sie-și oarecare eparchie, apoi s'o reintoarce pe ea: ca să nu intre sub haina de a lucra cele sfinte trufia pu- terii lumești; și ca să nu pierdem în- cetul cu încetul pe nevăzute, acea li- bertate care ne-a dat-o nouă prin sân- gele său, Domnul nostru Iisus Hristos, liberatorul tuturor oamenilor. Și prin urmare sfântul sobor eumenic a decis ca fie care eparchie să-și păstreze în- cărânie și fără nici o strămutare drepturile cari aparțineau ei de la început după obiceiul care s'a întărit de mult. Fiecare mitropolie pentru încredințarea sa poate fără nici o împedecare a lua copie după această decizie. Iar în caz dacă cineva va face o propunere con- trară acestei decizii care acum s'a hotărât, apoi întregul sfântul și eume- nical sobor a decis ca ea să nu fie valabilă.

Din canonul 39 soborul eumenic al 6-lea noi vedem că aceleași drepturi au rămas după Mitropolia bi- sericii din insula Cipru și mai târ- ziu chiar atunci când ei a fost ne- voit a se muta în provincia Ihele- spont, provincie care era sub jurisdicțiunea patriarhatului Constantinop- ol. Acest canon nu numai că întă- rește drepturile mitropolitului din Cipru, ci încă îl supune lui auto- ritățile bisericești din provincia He- lespont și anume pe mitropolitul din Chizic. Toate acestea ne dovedesc nouă că Rusia în anul 1821 n'a avut nici un drept canonic, nici un drept leg- al a călca drepturile mitropolitului Moldovei și ep- opului de Hugi asupra Basarabiei care atunci aparținea ace- tor chiziarhi. Iar dacă aceasta s'a făcut

de Reși în anul 1812, apoi conform canonului 8 soborul al 3-lea, ea este nevalabilă. Prin urmare eparchie de Chișinău trebuie să recăpele aceleași drepturi pe care ea le avea în anul 1812 și nu rămâne nici o vorbă des- pre «autonomii» bisericii basarab- ene, care abia acum le are după vor- bind, nici o dată n'a existat.

Episcopul de Ismail Dionisie, când avea nevoie să dobândească că- rja arhierescă împăriașea păreca me- lar în urmă, după ce a căpătat cele dorite, a lepădat această părere și astăzi îl vedem în fruntea clericilor congresiști.

Insa ca să nu rămână nici o umbră de sfială, în articolul care va urma vom vorbi despre alegerile episcopilor eparchiilor în Rusia.

Iustin Stefan Fiățiman

Calatoria Suveranilor în Bucovina și Basarabia

Intinerariul oficial

Iată în itinerariul călătoriei Suveranilor în Bucovina și Basarabia:

În Bucovina

Sămbătă 15 Mai

Plecarea trenului regal din Halta Cotroceni, la orele 18

Duminică 17 Mai

Sosirea la gara Divroștii la orele 8 și 45.

Plecarea în automobile la Suceava (prin Rădăuți) la orele 9.30.

Oprire în Rădăuți la 40 minute.

Oprire în Suceava la 10 de minute.

Plecarea la Putna prin marginea Ho- rodnicului Vitovă.

Oprire în Putna 30 de minute.

Intoarcerea în Dornești.

Plecarea la Cernăuți la orele 16.

Ajungera la Cernăuți la orele 18 și 40.

Luni 17 Mai

Ședere în Cernăuți.

Marți 18 Mai

Plecarea din Cernăuți la orele 11.

Ajungera la Noua Sulița la orele 12 și 55.

În Basarabia

Marți 18 Mai

Plecarea în automobile la Hotin la orele 15.30.

Plecarea din Hotin (cu automobilele) la Noua Sulița la orele 16.30.

Plecarea cu trenul din Noua Sulița la Bălți la orele 19.

Miercuri 19 Mai

Sosirea la Bălți la orele 6.50.

Plecarea din Bălți la Chișinău la orele 16.

Joi 20 Mai

Sosire la Chișinău la orele 9.30.

Vineri 21 Mai

Ședere în Chișinău.

Sămbătă 22 Mai

Ședere în Chișinău.

Duminică 23 Mai

Plecarea din Chișinău la orele 9.30.

Ajunge Tighina la orele 12.20.

Plecarea din Tighina la Cetatea Albă la orele 21.10.

Luni 24 Mai

Sosirea la Cetatea Albă la orele 9.30.

Plecarea din Cetatea Albă la Basarabeanca la orele 19.

Marți 25 Mai

Sosirea la Basarabeanca la orele 9.

Plecarea din Basarabeanca la orele 13.

Ajunge la Valul lui Traian la orele 17.

Plecarea în automobile la Bol- grad și

Intoarcerea la Valul lui Traian.

Miercuri 26 Mai

Plecarea în automobile din Valul lui Traian la Ismail la orele 9.30.

Plecarea din Ismail la Valul lui Traian la orele 17.

Joi 27 Mai

Plecarea din Valul lui Traian la Reni la orele 4.

Ajunge la Reni la orele 9.30.

Transportarea în trenul regal, calea normală și plecarea din Reni la Bucu- reștii la orele 11.

Sosirea Halta Cotroceni la orele 19.45.

Pacea între Georgia și Soviete semnată

Lion. — Ziarul «Le Matin» anunță semnarea tratatului între Georgia și Soviete pe baza recunoșterii inde- pendenței celei diată.

Măsurile guvernului Francez contra instigatorilor muncitorimei

Presă Franceză aprobă măsura guvernului

Atitudine consiliilor județene și a Camerilor de comerț franceze

Lyon, 15. — Exceptând zările so- cialiste, presa franceză aprobă de- ciziunea ministrului Millerand privit- or la ancheta judiciară în acțiunea confederațiunei generale a muncii. Ziarul «Le Matin» spune că nu este posibil a se permite unei puteri ire- sponsabile să invadeze drepturile autorităților publice. Ziarul recu- nosc, mai mult încă, că nu este chestiune de modificare sau restricțiune a drepturilor sindicale existente.

Ce spune ziarele franceze

Ziarul «Echo de Paris» zice: Cor- porația generală a muncitorilor și-a pronunțat sigură sentința ei de moarte, prin înființarea unei mișcări cu tendințe revoluționare.

Guvernul ordonând ancheta judi- cială a luat o măsură de mult astept- ată în direcția apărării sociale, mă- sură devenită imperioasă prin cir- cumstanțele actuale, și aprobată de orice bun francez, cât și de adevă- rații lucrători cari voiesc ca țara lor să fie refăcută, prin muncă, ordine și mutuală bunăvoință.

Ziarul «Petit Parisien» spune: în declarația de Marți, d Millerand, sus- ține deciziunea luată de cabinet, cu argumente legale de o valoare pro- bantă. El nu intenționează să dărâme drepturile conferite Uniunii sindica- telor prin legea din 1884, însă să menție corporațiile în limitele prescri- se de lege, adică «Apărarea intereselor pur profesionale».

Drept vorbind aceste limite au fost în acțiunile precedente de multe ori întrecute, însă nici odată atât de pe- fată ca acum când confederațiunea generală a muncitorilor, după cum a declarat acum trei zile arată că actua- la mișcare nu intenționează succesul revendicărilor cooperațiilor, ci victo- ria programului lor economic.

Se completează în contra statului

Ziarul «Petit Journal» spune: Cor- porația generală a muncitorilor, a cărei legală existență este departe de a fi asigurată, completează pe față împotriva legilor, când în loc de a lucra pentru interesele corporației să ridică împotriva statului, prin ajuto- rii grevel politice.

Hotărârea luată de d. Millerand, care nu poate fi suspectat de ostilitate împotriva sindicalismului, pune capăt unei ficțiuni periculoase. Legea trebuie să fie egală pentru toți.

Ziarul «Le Matin» spune: Faptul este sigur, că greva care până acum a fost privită ca ultimul mijloc al lucrărilor în conflictele lor cu patro- nii, a devenit în ultimele zile un mij- loc de discuții politice, prin care o minoritate căntă să impună con- cediunea sa asupra reprezentanților națiunii.

De aceea guvernul caută acum să protesteze împotriva acestui brutal bun plac, libertatea votului. Într'o republică discuțiunea legilor trebuie să fie liberă, nu poate exista însă discuție liberă când ea este condusă sub amenințarea foamei.

Atitudine consiliilor județene și a Camerilor de comerț

Lyon. — Marea majoritate a con- siliilor generale, în ultima lor sesi- une, și-au manifestat întreaga lo- incredere în politica internă a guve- rului și cu deosebire în atitudinea privitor la agitațiile muncitorești. Consiliile au aprobat la totul rezolu- țiunile luate de guvern și au apro- bat proiectul depus în Parlament, prin care se interzice greva în toate serviciile indispensabile vieții țarel.

Camera de comerț din Paris a votat o adresă către guvern prin care aprobă proiectul privitor la greve. Reconstituirea economică a țarel, spune adresa, nu se poate obține de cât prin colaborarea intimă și cordia- la a elementelor de producțiune, ceea ce se va întâmpla când va în- ceta rolul răufăcător a organizatorilor conflictelor.

Camera de comerț insistă ca auto- ritățile terminând opera începută să asigure munca și producția.

Reacționarea muncitorilor conștienți

Lyon, 15. — 200 de lucrători din calea ferată din Aurillac au hotărât constituirea unui sindicat independ- ent, respingând violența grevelor și separându-se de sindicatul actual, care, nu corespunde aspirațiilor lor.

Munca rodnică dela Bălți

Până la toamnă treaba pământului se va așeza. — Activi- tatea culturală. — Spiritul prețios al d-lui general Jiteanu.

Bălți — Da, este viață... Viața multă. Și natura a înviat, câmpul a înverzit, meli se behăvesc pe dealuri, câmpul se mișcă de stătea oam- enii, plugurile brăzdează, ciocărilile cântă. Așa e și noi la Bălți și în jințul nostru. Mai sunt cei colea neînțele- gerii în treaba pământului, mai sunt unele saie care n'au ajuns încă la în- țelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

Ziaristica și-a mai câștigat un organ, merit să abă o importanță de- oșebită în viața comercială și juridică deocamdată.

E «Gazeta Bălților» de sub îngrijire- rea d-lui Nicu Ursulescu, distinsul avo- at din localitate.

Șezători culturale a ținut cercul didactic deocamdată în comuna Slobozia Bălți, unde în fața unui enorm număr de țărani au vorbit fiecare în genul său, d-nii Ionescu, inspectorul școlar, Sorocanu, profesor și acel ce scrie aceste rânduri despre nevoi- le plugăriei, despre metodele cele mai nimerite de lucru pentru a ră- dica producția fiecăruia și prin asta să rădicăm averea națională.

S'a citit frumos «Nunta Zamfiresc», s'a recitat.

Societatea corală «Simion Murafa» a înălțat inimile asistenților cu fru- moasele ei cântece românești. Se sim- țeau țărani la ei acasă, după atâta amar de vreme. Au văzut că se pot spune lucruri frumoase și pe gralul lor obișnuit până acum.

O altă serbare s'a dat pentru an- versarea proclamării de la 1881, ca și a Unirii dela 1918, de unde nu a lipsit parada obișnuită a bravilor oșteni din reg. 3 Olt.

S'a citit după ameză cuvântarea

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

cu înțelegere și se mai sfădesc între ele. Așa e până apoi se așază, până se limpezesc. Și credem că până în toamnă lucrurile se vor așeza cum se cuvine și fiecare om va ști ce e al lui. Dar e viață multă, e frământare multă, o simțim, o vedem, o trăim. Și viața își duce firul ei.

Sărbătorirea tinerilor recruți 1920 încorporați la Cahul

In ziua de 30 Aprilie sau chemat sub arma tinerii recruți basarabeni ai clasei 1920...

In ziua de 4 Mai ora 16 întreg orașul se afla în plină sărbătoare...

Se deschide solemnitatea cu imnul Regelui executat de corul liceului local „Ion Vodă cel Cumplit”.

Se vorbește publicului și trupele de către colonelul Niculescu...

Apoi în scurtă cuvântare Locof. Col. Dumitrescu arată tinerilor ostași importanța armatei...

Se adresează părinților acestor tineri pe care îi felicită că Dumitrescu le-a ajutat să crească...

Li sa urează spor la muncă, sănătate belșug etc.

A mai vorbit Polțitul Bart, Directorul liceului Tapu...

Corul liceului și școala medie au executat mai multe cântece patriotice.

In urmă s'a luat comanda trupelor de către Loc. Col. Dumitrescu...

După defilare s'a servit masa trupelor, apoi la ora 20-30 s'a executat retrăgerea în oraș...

La ora 21 s'a servit o gustare autorităților locale în restaurantul Goltman...

A mai tuastat D. I. Ciurca, președintele tribunalului local...

După gustare a avut loc dans până la ora 2 din noapte...

In dimineața zilei de 5 Mai ora 5 s'a oficiat un serviciu divin în prezența trupelor...

S'a înțeles căvântări de Colonelul Niculescu, Loc. Col. Dumitrescu...

Trec pe rând în pas cadențat la strigăte de „sura” îndreptându-se către Jalați unde în dimineața de 7 c' s'au imbarcat pentru București.

Scandalurile de pe la localuri

In ziua de 15 crt. s'au întâmpinat conflicte între consumatorii și chelnerii pe la toate localurile de consumație...

Se putea foarte bine ca aceste taxe să fie impozite patronilor, fără să le permită majorarea prețurilor sau alte lucruri.

Dacă se poate da o ordonanță ca publicii să plătească chelnerilor salariul pentru ca să câștige patronii...

Interesată s'a prefectura poliției, când a stabilit prețurile pe camere la hoteluri...

Controlat a vre-o autoritate prețurile din piață? Dacă ar fi controlat ar fi văzut că ridicăle care costă 20 de bani...

Secretariatul finanțelor

Secția de lichidare a fostei Zemstve Guvernale...

Secția de copii și femei CONSULTAȚIUNI 5-7

DOCTOR V. GR. MABINIDE Boale genito-urinare, Sifilis și Piele

DOCTOR Eleana ODOBESTEANU (STANCESCU)

DOCTOR V. DINULESCU Medic șef al infirmeriei de ochi Chiginau

DOCTOR D-r. N. Hortolomei Medic primar al Spitalului „REGINA MARIA”

DOCTOR I. CORNEA BOLI de PIEPT

DOCTOR V. DINULESCU

400 lei. Și această spoliațiune este la toate încluzite și restituatele.

Dar așa cum s'a făcut această ordonanță patronii rămân liberi să urce ori să nu urce...

Faptul că publicul s'a indignat și a refuzat să se execute...

L. Pavienco (Redacția nu-și ia răspunderea pentru articolul de mai sus)

Generalul telegrafic No. 4

După un repaus de câteva luni țăriștii din Paris, Isvolsky, Sasonof...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Dacă Denikin cu ale sale 400 de regimente n'a fost în stare să facă altceva...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Între timp însă mișcarea militară nu are nevoie de general...

In ce ne privește ca unii care s'au simțit că la cartierul general se găsesc toți agitatorii...

Și pe când comunicatele poloneze vorbesc de victoriile poloneze...

Ieri noaptea pe la orele 11 jum. d-na Xenia Nichiforova din str. Armeasca...

Acum două seri cam pe la 8 și jum.—9 s'a găsit abandonat un copil de sex feminin...

La Galați a fost asasinată de o ceată de bandiți soția cunoscutului industriaș, Fernic.

După savârșirea crimelor, bandiții au dat foc localității. Doi servitori ai casei au dispărut.

Sămbătă seară la orele 8 a murit subit cunoscutul editor și liber din Capitală Leon Alcațay.

Paris 15/5.—Din cercuri diplomatice se alică că Tracia, peninsula Gallipoli și regiunea Smirnei s'au atribuit Greciei.

In ultimul consiliu de ministri s'a luat hotărârea...

Locuitorul Iosef Banogă din satul Horodistea...

Germanii și conferința de la Spaa

Nauen.—Ministrul de finanțe german a făcut următoarea declarație:

Conferința Ambasadorilor

Lyon, 14/5.—Conferința ambasadorilor s'a întrunit...

Evenimentele din Franța

Lyon, 14/5.—Urmărește judecări deschise de guvernul francez...

Tăcere suspectă în Rusia

Lyon, 14/5.—De dimineață s'a mai primit la Paris...

Doctor HOLBAN

Medic la spital pentru Boale venerice sifilis și Piele

DOCTOR CONSTANTIN STĂNCESCU

DOCTOR V. GR. MABINIDE

DOCTOR Eleana ODOBESTEANU

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

DOCTOR D-r. N. Hortolomei

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

DOCTOR D-r. N. Hortolomei

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

DOCTOR D-r. N. Hortolomei

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

DOCTOR D-r. N. Hortolomei

Știri Externe

Inaintarea armatei poloneze

Horsea 15 Malu.—Trupele poloneze cari au ocupat Kievul...

Rețeaua de căi ferate din Podolia este în întregime în mâinile poloneze...

Comunicatul oficial al lui Brusilov

Moscow.—La frontul de sud-vest, importante forțe inamice...

Cum s'a împărțit Turcia

Paris 15/5.—Din cercuri diplomatice se alică că Tracia...

In ultimul consiliu de ministri s'a luat hotărârea...

Locuitorul Iosef Banogă din satul Horodistea...

Germanii și conferința de la Spaa

Nauen.—Ministrul de finanțe german a făcut următoarea declarație:

Conferința Ambasadorilor

Lyon, 14/5.—Conferința ambasadorilor s'a întrunit...

Evenimentele din Franța

Lyon, 14/5.—Urmărește judecări deschise de guvernul francez...

Tăcere suspectă în Rusia

Lyon, 14/5.—De dimineață s'a mai primit la Paris...

Doctor HOLBAN

Medic la spital pentru Boale venerice sifilis și Piele

DOCTOR CONSTANTIN STĂNCESCU

DOCTOR V. GR. MABINIDE

DOCTOR Eleana ODOBESTEANU

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

DOCTOR D-r. N. Hortolomei

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

DOCTOR D-r. N. Hortolomei

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

DOCTOR D-r. N. Hortolomei

DOCTOR V. DINULESCU

DOCTOR I. CORNEA

Banca Românească a Orientului

Societate Anonimă pe Acțiuni

Capital Social Lei 10.000.000

Sediul Principal: București Str. Paris No. 13 Palatul Camerei de comerț și industrie

Inființată prin actul autentificat de Tribunalul Ilfov, Secția de Notar...

Făcând: Orice operațiuni de bancă, Cumpără și vinde acțiuni și efecte publice...

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE

Chapeaux Modèles, Costumes et Blouses Jersey, Peignoirs et d'autres Confections elegantes...

Cereși numai produsele fabricii „CĂMILA”

TITI SAKELLARIDE—GALATI

Surogat de cafea, Halva, Rahat de Syra.

Depositar in toate orașele din România Mare.

Nouă fabrică de Beton și Mozaicuri „GRANIT”

George I. Georgescu

Import — Export — Comision

Chiginau, str. Muncescaia No. 196

Cele mai fine ȘTOFE ENGLEZEȘTI

POSTĂVĂRIA „EXCELSIOR”

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU

Dr. V. Sărbulescu

Dr. E. I. MIRONESCU